

小学生考试、背书要家长签字,就连日常家庭作业也要签字

每天签字四五次,家长有必要吗?

一直以来,“家长签字”被作为一种教育管理手段长期存在于小学教育中,不过和以往不同的是,如今,家长签字越来越频繁,不仅考试,背书要签,连日常家庭作业也需要家长检查、签字。最近,市民陈女士在网上发帖:“每天签四五次字,到底有没有必要?家长签字的意义到底有多大?”

□现代快报记者 郝多

【家长发帖】

一天要签字四五次,有意义吗?

陈女士的孩子在白下区一所非重点小学读二年级,最近,在和同事的聊天中,她惊讶地发现,大家对于“家长签字”怨言都比较大。“我孩子读的不是名校,家长签字并不频繁。”陈女士说,除了试卷是必须要签的,每周只有一次看课外书的时间要求签字。

但陈女士的同事们则没她这么“幸运”,“试卷不能签已阅,要签意见。背书如果签‘会背了’,第二天老师检查时没背出来,还要把家长叫到学校批评。默词组、作口算等作业更是要求家长花时间和精力给孩子计时,之后还要批改。”陈女士说,这些

还好,最让家长不能接受的就是孩子每天的家庭作业也要家长检查,而且必须保证百分之百的正确率才能交给老师,否则老师就会发“校信通”批评家长。“有些学校本身作业量就很大,一天还要求家长签四五次字,如果家长每一个签字都经得起考验,而不是敷衍了事,那么家长一天需要耗在孩子身上三四个小时。”

【观点PK】

正方观点:有利于与孩子的沟通

“家长签字”意义到底有多大?“从其积极意义看,家长签字体现了家长对孩子学习的重视和关心,防止有些家长做甩手掌柜,另外可以督促孩子培养良好的学习习惯。最重要的是,家长

签字是家长与孩子有共同语言的重要渠道,有利于与孩子的沟通和交流。”支持家长签字的网友认为,孩子的教育问题不能完全丢给学校和老师,应该共同分担,而家长签字这种形式很好地体现了这一点。

反方观点:老师责任转嫁给家长

持相反观点的网友则认为,老师让家长签字就等同于把责任转嫁到家长身上,听写、背诵、过关等作业更是增加了家长的负担,对孩子的学习内容不甚了解,负担就更大。“英语老师要求给孩子默写并计分,可并不是所有家长都擅长英语,如果单词发音不准,不是误导孩子吗?”

除此之外,家长们觉得老师把批改作业的任务推给家长,就不能及时准确地掌握孩子们的学习情况,还会使孩子形成依赖心理,认为“爸妈反正会替我检查作业,不用担心被老师批评。”家长们普遍认为,负责任的家长不签字也会关心孩子的学习情况,不负责任的家长,签了字也不管用。

【专家意见】

初衷很好,但实施中应区别对待

一位小学二年级班主任张老师说:学校通过这样的方法督促家长重视孩子的教育问题。越是名校,对孩子要求越高,让家长批改一些简单的作业并签字,除了因为家长一对一辅导,及时订正效果比较好,更重要的是,老师在课堂上可以把更多的时间花在较高难度或者额外的习题讲解上,对孩子冲刺重点初中有较大的帮助。

南京师范大学教育科学学院副教授殷飞:家长签字的初衷完全正确,让一些忙于工作疏于关心孩子家长和学校架设沟通的桥梁。但在实施中却应该区别对待,“一刀切”的家长签字不仅会剥夺孩子的自主学习机会,还会让孩子的责任意识淡薄。小学低年级可以普遍实行家长签字,但随着孩子的年龄增长,以及孩子的不同时期学习状态,应有针对性地减少甚至取消签字,鼓励孩子自主学习,培养责任意识。

数读楼市

全国十大城市,九个新房存量过多
南京库存“过大”
位列十城第4

快报讯(记者 马乐乐)最近半个月,南京楼市销售非常火爆,日均接近300套的认购量直逼刚需爆发的3月份。不过仍然在5万套以上的存货,意味着开发商的销售压力仍然不小。近日,有研究机构针对全国十大城市新房的库存与销售进度进行研究,结果有四个城市的“存销比”超过12,属于最不健康的“过大”行列,其中南京的数据为12.9,排十城的第四位。

上海易居房地产研究院研究员刘柳说,此次针对十大城市的存销比统计,是用商品房的库存总面积与月度销售面积之间的比值,其中库存总面积是截止到5月底的数据,而销售面积则取了去年12月到今年5月共半年时间的每月平均销售面积。存销比被按照数值的不同分成了几个档次:0—3为“过小”,3—6为“偏小”,6—9为“合理”,9—12为“偏大”,12以上为“过大”。“如果在6到9之间,那么楼市就是比较平稳正常的;如果高于9,就说明房子相对难卖,开发商销售压力大。”

这份报告中选取的十大城市中包含京沪广深四个一线城市和南京、杭州等六个二线城市。结果发现,四个城市存销比大于12,被列入“过大”范围,其中青岛的存销比高达24.8,遥遥领先于其他城市,南京为12.9,排在第四位;五个城市的存销比数据在9—12之间,属“偏大”,仅有南昌一个城市在“合理”区间。

业内人士分析,现实的数据也揭示了楼市的真相:近几个月来南京楼市“火爆”,其实只是少数楼盘热销,涨价也并非普遍现象,“沉默的大多数”仍然在过冬。

南京房价
上半年下跌 1.44%

快报讯(记者 马乐乐)昨天,搜房网数据监控中心对南京八大板块在售190家楼盘统计后表示,今年上半年房价整体下降1.44%,除仙林板块上半年房价上涨1.47%,其他各板块房价均呈现不同趋势的下滑。其中城北、江宁房价下跌幅度较大,分别下跌2.93%和2.34%。从楼盘来看,南京在售的190家楼盘中,21家楼盘房价上涨,50家楼盘房价下跌,其余119家楼盘房价基本持平。

江宁是涨价和降价最热闹的地区。统计显示,江宁板块有15家楼盘房价下跌,11家楼盘房价上涨。在涨幅和跌幅前5名的楼盘中,江宁地区的楼盘都占了4个。

红山动物园本周末免费开放 还剩数百张余票可领

快报讯(通讯员 宁价 记者 张瑜)本周六、日是红山森林动物园的免费开放日,昨天上午9点开始,南京市各区县街道、社区发放点发放惠民游园券。截至昨天下午4点,多数发放点的游园券已发放完毕,溧水、高淳县,以及市区几个街道还有余票,想免费游玩的市民可去领取。

根据红山森林动物园2012年惠民游园券发放要求,南京限量发放3万张,其中2.4万张可到街道申请,发放范围为南京市13个区县,除溧水、高淳县各发1000张券外,其余各区区发2000张。从各发放点反馈的情况来看,目前仅有关区宝塔桥街道、幕府山街道及雨花台区梅山街道发放点尚剩少量余票,溧水县余票不足100张,高淳县

还剩400余张。此外,还有6000张通过各家媒体发放。其中,由快报代发的500张券已经送到了环卫工和民工子弟的手中。

南京市物价局表示,对于各发放点发放情况,将于近期汇总后对外公布。而对于还没发出去游园券,市民可前去领券,只要带上暂住证或是工作证等有效证件到街道或社区领取即可。

特别提醒:周六、周日的券有所不同,大家要看好票面上的时间。此外,红山动物园是免费参观,但园内的儿童宠物园和企鹅馆由于属社会投资,所以小门票的6元平时就不含在大门票中,在免费开放日期间正常开放,但需要另行付费。此外,动物园内的大型儿童游乐场各项游乐设施也都属于收费项目。

相关新闻

免费门票咋就这么难领?

街道民政人员解释:票少人多,实在供不应求

读者宋先生:昨天是红山森林动物园惠民游园赠券在南京各街道社区发放的第一天,我一大早带着身份证赶往所在街道的发放点排队领券,但却被告知“游园赠券数量有限,早已分发完毕”。还有人称,社区会把票分给与社区关系好的居民,是这样的吗?

记者核实:
记者算了一笔账,发放到各区的2000张赠券,平均到每个

街道大约200张,而平均到社区则只有20张左右,想去玩的人很多,如何发放是个难题。“我们街道一共190张券,上周我们就让各个社区通知居民,可以先来登记,低保困难家庭优先,然后6月11日统一到慈善超市领取。”鼓楼区一位街道民政科工作人员介绍说,昨天,大约20多位事先登记的低保人员来到街道慈善超市领取了赠券,其他约170张赠券现场发给了社区居民,按照排队次序、先来先得的发放原则。

这位工作人员表示,他们发放的每张赠券都登记了领取人信息,不存在扣票或私自领票的情况。“发放时间不长,半个多小时就发完了,晚来的居民都没拿到,可我们一个街道也就190张,实在是供不应求,请大家见谅。”

现代快报记者 仲茜

关注高考视力冲刺系列之三

高考后首批近视考生昨日顺利手术

昨天,近20名高考生在南京爱尔眼科医院顺利接受了准分子手术。据了解,这也是今年高考后爱尔接诊的首批近视考生。“这批手术都是高考前就已经预约好的,考生在考前都做好了各项检查,考试结束第二天就来手术了。”南京爱尔眼科准分子中心主任、FDA认证美国准分子激光治疗机构中国区专家于娟娟介绍,虽然技术的进步已经实现了“今天手术,明天上班”,但很多家长为了让孩子能有充裕的恢复时间,还是选择了尽早手术。

被英国皇家音乐学院录取,高度近视愁坏母亲

王丝路今年被英国皇家音乐学院录取,而她也该院在江苏录取的唯一一名学生。5岁就开始学琴的她在周围人眼中几乎是完美的,唯一的不足是她的高度近视。所以拿到录取通知书,全家人就在考虑近视手术的事,“眼睛的事可是大事,所以我们跑遍了南京所有的眼科医院,最后还是决定在爱尔

眼科做手术。因为它的技术、设备是最好的,还有经验丰富的医生。”王妈妈说,因为女儿度数高、角膜薄,不适合准分子手术,6月4日在爱尔接受了ICL晶体植入手术,目前视力已经恢复到了1.0。于娟娟介绍,ICL并非新技术,早在激光近视手术诞生时,美国就开始应用ICL植入术于临床并逐步推广,时至今日ICL早已通过了美国FDA(食品药品监督管理局)的认证,在世界各地临床应用了15年。ICL晶体植入术仅需表面麻醉,手术时间短,切口小,无需缝线,降低了诱发散光的风险。术后恢复快,体验者的生活质量很快提高。

Q值个性化飞秒预约量最高

去年高考摘镜,最火的当数飞秒激光,而今年,它就要让位于Q值个性化飞秒了。据了解,这是目前爱尔眼科咨询量和预约量最大的一种新式近视手术。于娟娟介绍,普通飞秒只根据患者的近视和散光的度数设计治疗方案,

没有考虑个人在角膜形态、眼球光学特征上的差异,术后会降低暗光下的视觉质量。而个体化的治疗模式引入了Q值,何谓Q值?人的眼角膜并非标准的球面,而且每个人的弯曲方式都是完全不同的,这个弯曲的值就是Q值,它会影响人眼在弱光和暗光条件下的视力。Q值引导的手术会根据个体角膜的非球面特性进行角膜个性化切削,不仅适应范围更广(从50度到1200度),手术后剩余角膜厚度也更厚,更安全。

活动链接

“2012爱尔眼科青春励志行”
高考生手术费优惠(免检查费)

凡高考生免全套近视手术术前检查费(价值500元),在活动期间预约国际终端近视手术——Q值飞秒激光近视手术,可享受3500元手术优惠;选择经典准分子近视手术——标准LASIK,手术费降至3800元/双眼。详情咨询:025-68590120、68591500,或登录:www.eyeo25.com。

夏季儿童缺锌率高达70%

有研究表明儿童低锌与季节有着密切的关系。在冬季低锌发生率为35.9—45%,而夏季可高达70%左右。《医学文选》1994年3期)

夏天为什么易缺锌

锌主要来源于动物蛋白食品,儿童夏季胃口差不爱吃荤腥,由此导致锌的摄入量减少。锌也容易从汗液中排出,儿童一天随汗液丢失的锌可高达4毫克。夏季是儿童生长发育较快的季节,加之户外活动较多,对锌等微量元素的消耗和需求也增多,以上各种原因最终导致了夏季孩子更容易缺锌。

缺锌有什么危害

轻度缺锌的孩子易出现口腔溃疡、腹痛等症,而重度缺锌时孩子往往会长发育迟缓,身高体重头围等发育指标明显落后于同龄锌正

常儿童。

补锌为生长助力

补锌可以促进儿童生长发育,个子爱吃饭提高免疫力。北京市儿童医院的研究表明,儿童补锌前,发锌为82.4 μg/g,身高每月平均增高0.28 cm;儿童补锌后发锌为120.2 μg/g,每月平均增高0.85 cm;发锌相差37.8 μg/g,身高相差0.57 cm,差异非常显著(P < 0.001)。

怎样给孩子补锌

如果孩子轻度缺锌,可以采用食用含锌的食物进行食补方式进补,缺锌比较严重的儿童就不能光靠食物来补锌了,目前最常用的是服用葡萄糖酸锌。在剂型上液体锌最受医生推崇,因为液体锌不仅更容易被人体吸收效果显著;而且味道好,大大增加儿童吃药的依从性。